

# 只看手机不看路 分心骑车引事故

本报讯(记者 杨沫)走在街头不难发现,如今边骑电动车边看手机的人不少,甚至有的人专门在电动车车头架上手机支架,边骑边看,不亦乐乎!省公安厅交管局7月23日通报近期发生的两起因边骑车边看手机引发的交通事故,借此提醒广大交通参与者,分心一秒,危险十分,不只开车时不能分心驾驶,骑车时分心也会降低突发情况应变处理能力,极易引发交通事故。

## 事故负全责

6月30日,在高平市浩王线路段,张女士未佩戴安全头盔驾驶二轮电动车,行驶至永录村路段时,与前方停放

在路边的重型半挂货车尾部相撞,造成张女士头部受伤、手指骨折、两车受损的道路交通事故。

从公共视频中可以看出,在行驶过程中,张女士单手骑行电动车,左手则持手机,且注意力一直在手机上,并未观察前方道路情况,几乎“盲行”近60秒。最终,交警认定,电动车驾驶人张女士因分心驾驶负本次事故的全部责任。

无独有偶,同一天,在晋城市沁水县,王先生驾驶二轮电动车,因低头看手机导致观察不足,与站在路边看手机的行人李先生发生碰撞,造成李先生摔倒受伤的交通事故。交警认定,电动车驾驶人王先生因分心驾驶负本次事故的全部责任。

## 骑车别分心

随着智能电子产品的发展,“低头族”成为普遍存在的现象。记者在街头调查发现,路上的行人、骑车人中40%都在一边看手机一边前行,有的骑车人单手骑车,不时瞟两眼手机里的视频;还有的人专门在电动车车头架上手机支架,一边在人群中穿行一边追剧,非常危险。

分心骑行的危害有哪些?

首先是妨碍驾驶。当驾驶人在骑车时分心,如玩手机或整理头发时,容易变成单手把握方向,此时对车速控制、车距把握、驾驶方向、驾驶员视线都有影响,很容易引发交通事故。

其次是分散精力。骑车分心时,

驾驶员精力会分散,对路面情况和周边环境的观察将减弱,一旦遇到紧急或突发情况,会大大削弱驾驶人的应变能力,极易造成交通事故。

最后是降低感知能力。骑车时玩手机会使骑行者的视野变得狭窄,降低外围视觉的感知能力,无法及时避开危险。一旦遇到紧急或突发情况,极易造成交通事故。数据表明,骑车过程中使用手机,出现交通事故的概率比正常行驶时要高出4至5倍。

交警提示,安全出行大过天,望大家引以为戒,在骑行途中戴好安全头盔,放下手机,专心驾驶,切勿一心二用。

## 文明交通

## 中北大学 暑期社会实践团走进阳曲

本报讯(记者 李杰华 通讯员 高旭东)7月22日,中北大学软件学院“晋美智城 唤心向新”暑期社会实践团一行30多人,走进阳曲县录古咀村开展暑期社会实践活动。

近年来,录古咀村依靠种植桃、苹果等经济林3000多亩,“碧山水蜜桃”品牌在太原市叫响,村里人均年收入达到3万元以上。该村还不断探索党建+积分制度,用积分制度撬动自治、法治、德治、智治融合。

实践团成员认真参观学习,并与村干部和支部党员面对面交流,认真总结基层党建引领乡村振兴的经验做法,并结合自身的课题研究和成果应用积累案例素材。

在该村孝善文化长廊,实践团成员认真聆听了工作人员讲解,接受传统文化洗礼,感悟乡愁乡韵,深刻认识文化振兴在乡村振兴中的重要作用。在蔬菜大棚采摘园,实践团成员共同

见证了“三产融合”带动的乡村巨变,并结合各自专业优势,在农情监测、智能管护、智慧大棚建设等方面为经营户出谋划策,推动数智赋能产业振兴。了解到该村正在用抖音等网络平台直播宣传农村和农业产品,实践团成员为村里提出很多建议,帮助村民不断用好手机这一“新农具”。

通过此次调研,实践团成员对农村、农业、农民有了更加深刻的认识。实践团成员高旭东说:“录古咀村的党建引领推动乡村振兴给了我很大的触动,通过有效的基层治理制度,汇聚起农村发展的内生动力。我们也将进一步厚植知农爱农、兴农助农的家国情怀,把学习成效转化为服务人民、奉献国家的实际行动,以青春力量赋能乡村振兴。”

## 文明 单位 创建

## 马兰滩社区 开展暑期学生志愿服务活动

本报讯(记者 刘志刚)7月22日,古交市桃园街道马兰滩社区党群服务中心及新时代文明实践站,根据辖区居民的需求,开展了以“党群暑期实践行 启智润心促成长”为主题的暑期学生社会实践志愿服务系列活动。

在活动中,参与暑期实践的学生们纷纷化身志愿者,走进社区的便民大厅、党群会议室、综合治理办公室、户外劳动者爱心驿站以及未成年人活动室等,通过亲身体验,了解了社区的基本情况、日常工作内容以及服务的核心价值。

紧接着,社区组织开展了第一期学生暑期社会实践志愿服务活动。本次活动聚焦凤凰城小区后巷主干道路的环境整治,志愿者们身着红马甲,手持铁锹、扫帚等清洁工具,对道

路两侧的卫生死角和杂物进行了彻底清理。同时,他们还积极向居民宣传“美好环境,人人有责”的理念,倡导大家学文明、讲文明,共同努力营造一个和谐、文明、整洁的居住环境。

马兰滩社区负责人表示,通过动员和组织辖区内的学生成志愿者,参与形式多样、扎实有效的社会实践志愿服务活动,不仅丰富了学生们的暑期生活,还拓宽了他们的实践渠道。后期,社区还将围绕安全教育宣讲、地质灾害预防宣传、慰问环卫工人、爱心图书捐赠等,开展形式多样的社区社会实践志愿者服务活动,全面服务居民,共同推动社区的和谐发展。

## 新时代文明实践



## 感受红色文化 度过别样假期

活动现场

本报讯(记者 周利芳 通讯员 刘志琦 文/摄)7月22日,黄陵街道五大龙沟村党支部开展“护苗助成长 红心永相传”暑假活动,吸引了辖区30多名小朋友踊跃报名参加。孩子们顶着烈日,聆听革命故事、观看红色电影,共同度过一个难忘假期。

7月22日一早,30多名小朋友身着迷彩服、头戴迷彩帽准时集合,在教官的带领下,孩子们走向五大龙沟村高炮连地道。进入地道,孩子们一步一个脚印地走过先烈们曾走过的



## 社区夏日送清凉

## 关爱户外劳动者

情况,提醒他们注意防暑降温,合理安排工作时间。

一句句贴心问候,让户外劳动者们感受到社区的关爱和温暖。一位环卫工人激动地说:“天这么热,社区的关心让我特别感动。我们一定做好本职工作,让城市更加整洁美丽。”社区负责人表示,此次活动不仅为户外劳动者送去清凉和关怀,也让他们感受到社会的尊重和认可。同时,也进一步增强了社区的凝聚力和向心力,营造了关爱他人、尊重劳动的良好氛围。

## 劳动创造幸福 |